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Summary 
O.A.Baryts’ka 

The Model of Computer Technologies Integration into the System of Special Training of the Future Teachers of 
Music 

On the basis of revealing the essence of the subject “Computer Arrangement” the ways and methods of practical 
introduction of computer technologies into the  education process are offered. 

Key words: professional training, computer technologies, computer arrangement. 
 

Дата надходження статті:             „3” грудня 2009 р. 
 
 
 
УДК 378.001.76+373.61 (045) 

В.Є.БЕРЕКА,  
доктор педагогічних наук, доцент  

(м.Хмельницький) 
 

Впровадження інноваційних технологій в систему підготовки менеджерів освіти 
 

В статті розкривається зміст розвивальної та контекстної технології навчання слухачів 
магістратури, подається короткий опис деяких інноваційних методів підготовки майбутніх 
менеджерів освіти. 
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Постановка проблеми в загальному вигляді… Характерною особливістю процесу професійної 

підготовки майбутніх менеджерів освіти має стати його спрямованість на підготовку фахівців, здатних не 
стільки адаптуватися і пристосуватися до наявних умов, скільки бути здатними активно сприймати і 
здійснювати ситуації змін, що відбуваються в освітньому середовищі. Ці освітні орієнтири на початку 90-
х років минулого століття отримали міжнародне визнання й набули розвитку в концепціях, програмах і 
рекомендаціях ЮНЕСКО [1, с.42]. У кінці 70-х років XX століття автори всесвітньовідомої доповіді 
Римському клубу („Навчання без кордонів”) обґрунтували положення щодо основних типів навчання: 
„підтримуюче” та „інноваційне”. „Підтримуюче навчання” – це процес і результат такої навчальної (а в 
результаті й освітньої) діяльності, мета якої – підтримка і відтворення існуючої культури, соціального 
досвіду, соціальної системи. „Інноваційне навчання” – це процес і результат такої навчальної й освітньої 
діяльності, що стимулює внесення інноваційних змін в існуючу культуру, управлінське середовище [2, 
с.81]. 

Тому інноваційний підхід до побудови процесу професійної підготовки є не тільки дидактичною 
проблемою, оскільки має вихід на соціально важливі питання суспільного розвитку. Ми погоджуємось з 
дослідниками, які дотримуються точки зору, що поняття „інновація” стосується не тільки створення і 
поширення нововведень, а, головним чином, таких змін, які носять суттєвий характер, супроводжуються 
змінами в стилі діяльності, стилі мислення [3, с.56]. 

У процесі осмислення і проектування концептуальних підходів до професійної підготовки майбутніх 
менеджерів освіти предметом нашої уваги був вплив педагогічних технологій на оновлення змісту, форм 
організації професійної підготовки управлінців, формування професійної компетентності і професійно 
важливих особистісних якостей, готовності до виконання різних функцій професійної діяльності. 

Аналіз досліджень і публікацій, в яких започатковано розв’язання даної проблеми… Розробкою 
педагогічних технологій займалися В.Безпалько, М.Кларін, Р.Куличенко, А.Нісімчук, О.Падалка, 
Н.Платонова, Н.Тализіна, О.Довженко, В.Шатуновський, Н.Шмельова, О.Шпак, І.Якиманська та ін. 
Термін „педагогічна технологія” отримав широке змістове та організаційне наповнення. Ми поділяємо 
погляди В.Сластьоніна і Н.Шмельової стосовно того, що педагогічна технологія – це упорядкована 
сукупність дій, операцій та процедур, які інструментально забезпечують отримання діагностичного та 
прогностичного результату у змінних умовах освітнього процесу [4; 5] 

Формулювання цілей статті… Мета статті – розкрити зміст інноваційних технологій у системі 
магістерської підготовки майбутніх менеджерів освіти. 

Виклад основного матеріалу… Загалом, використання інноваційних технологій у процесі 
професійної підготовки майбутніх менеджерів освіти спрямовувалося на: 

- теоретичну підготовку майбутніх менеджерів освіти у необхідному для реалізації ними своїх 
професійних функцій; 

- формування у магістрантів вміння бачити, грамотно аналізувати і вирішувати управлінські 
проблеми; 
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- формування цінностей управлінської діяльності і професійно важливих особистісних якостей; 
- формування психологічної і практичної готовності до виконання професійних ролей і функцій. 
Технології професійно особистісного формування фахівця забезпечують реалізацію основних 

компонентів процесу професійної підготовки: діагностування, цілепокладання, стимулюючо-
мотиваційного, організаційно-діяльнісного, контрольно-регулятивного, оцінювально-результативного та 
аналітичного. 

Діагностування – виявлення критеріїв і показників, що характеризують суть явища, яке вивчається. 
В магістратурі увага приділяється якісним і кількісним показникам, які характеризують професійно-
особистісний розвиток майбутнього фахівця (такими показниками є: актуальний рівень володіння 
знаннями, особистісний потенціал, рівень сформованості професійно важливих особистісних якостей, 
рівень готовності до виконання професійної діяльності, особистісно професійного розвитку та ін.). 

Цільовий компонент включає обґрунтування мети ідеально бажаного результату наміченого 
педагогічного процесу. Основою цілепокладання слугує модель особистості управлінця, яка певною 
мірою виконувала роль цільового орієнтиру процесу професійної підготовки управлінця. 

Стимулювально-мотиваційний компонент реалізовується через заходи, направлені на актуалізацію 
процесу формування особистості майбутнього фахівця, стимулювання у майбутніх менеджерів освіти 
інтересу, потреби у досягненні поставленої мети, формування позитивних внутрішніх мотивів 
оволодіння знаннями. 

Організаційно-діяльнісний компонент відображає процесуальну сутність забезпечення цілісності 
процесу професійної підготовки менеджерів освіти. 

Контрольно-регулятивний компонент передбачає поєднання контролю за здійснюваним процесом з 
боку викладачів, керівників практики і самоконтролю з боку самих магістрантів. 

Оцінювально-результативний – оцінка досягнутих результатів з боку організаторів і виконавців 
даного процесу і самооцінку з боку студентів. 

Аналітичний компонент дозволяє порівнювати бажане і досягнуте на основі зіставлення з освітньо-
кваліфікаційними характеристиками фахівця, стандартами діяльності та особистості управлінця.  

Оскільки педагогічні технології потребують осмислення на чотирьох рівнях: концептуальному, 
процедурному, предметно-конкретному та етапі матеріалізації ми за центральну ідею моделі 
професійної підготовки майбутнього менеджера освіти взяли ідею цілісного професійно-особистісного 
формування особистості фахівця. 

Враховували також, що процес професійної підготовки менеджерів освіти будувався на основі 
системного підходу, який передбачає інтеграцію знань і вмінь, здійснення взаємозв’язку між 
навчальними дисциплінами як за структурними, так і функціональними компонентами. 

Система неперервної професійної підготовки менеджерів освіти має функціонувати як соціально-
педагогічна система. На думку В.Маслова, механізм формування вмінь у майбутніх керівників шкіл, які 
не мають досвіду управлінської діяльності, складається з таких етапів: формування знань з наукових 
основ управління; формування психолого-педагогічних знань і забезпечення їх спрямованості на 
управлінську діяльність; формування елементарних умінь (застосовувати набуті знання; 
використовувати доцільні способи виконання управлінських процедур, пов’язаних з управлінським 
циклом); формування складних управлінських умінь (моделювати управлінські ситуації; проектувати 
розвиток школи тощо) [6].  

З метою реалізації ідеї професійно-особистісного формування фахівця ми намагалися 
використовувати технології, які сприяють тому, щоб засвоєні в процесі навчання знання, вміння і 
навички трансформувалися з предмета навчання в засіб праці, в орієнтовану основу діяльності. 

В практику магістерської підготовки майбутніх менеджерів освіти ми запровадили технологію 
розвивального навчання (В.Андрєєв, В.Давидов, Д.Ельконін, Л.Занков, В.Сластьонін, Н.Кузьміна, 
Н.Платонов та ін.), що передбачає побудову процесу професійної підготовки майбутніх менеджерів освіти 
на межі їх можливостей та здібностей, активне управління гностичним компонентом навчально-
пізнавальної діяльності, сприяє інтенсифікації навчального процесу та активізації пізнавальної 
діяльності магістрантів [7; 8]. 

В процесі магістерської підготовки майбутніх менеджерів освіти нами було апробовано такі форми 
навчальної діяльності: 

- проблемний виклад матеріалу; 
- проведення спільно з викладачами і практичними управлінцями міждисциплінарних конференцій 

і семінарів, круглих столів, які сприяють професійному, інтелектуальному і моральному росту майбутніх 
менеджерів освіти; 

- індивідуально-творчі та групові форми роботи; 
- логічні завдання; 
- участь в управлінських проектах і програмах, що розвивають навички самостійного мислення, 

вибору, пошуку, наукової поведінки; 
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- підготовка і захист індивідуально-дослідних завдань, творчих робіт; 
- управління самостійною роботою магістрантів, процесом їх самоосвіти; 
- формування потреби у самовдосконаленні, самореалізації та знаходженні внутрішніх джерел 

саморозвитку; 
- самостійна індивідуальна робота, консультування тощо. 
У використанні технологій розвивального навчання діяльність викладача спрямована на 

формування особистісних установок і системи ціннісних орієнтацій у магістрантів, він виступає у ролі 
організатора процесу їх професійної підготовки. 

В практиці роботи магістратури Хмельницької гуманітарно-педагогічної академії ми 
використовували технологію контекстного навчання (Н.Борисова, А.Вербицький, В.Вергасов, 
Н.Платонов та ін.), що передбачає побудову навчального матеріалу на основі розвивальної моделі 
професійної діяльності, причому вимоги з боку професії є основними, такими, що визначають зміст 
підготовки майбутніх фахівців [9]. А. Вербицький трактує технологію контекстного навчання як 
„сукупність предметних завдань, організаційних, технологічних форм і методів діяльності, ситуацій 
соціально-психологічної взаємодії, характерних для конкретної практичної діяльності” [10]. 

Як показала практика, технології контекстного навчання дають можливість: 
- опиратися у процесі навчання на реальний досвід і практику управлінської діяльності; 
- аналізувати й осмислювати на конференціях, дискусіях, семінарських і практичних заняттях 

актуальні проблеми управлінської практики, різні управлінські явища, проблеми, суть і причини їх 
виникнення, можливі шляхи їх вирішення; 

- залучення магістрантів до розробки програм вирішення конкретних управлінських проблем; 
- відпрацьовувати технології здійснення управлінської діяльності; 
- формувати професійне мислення, індивідуально-творчий стиль роботи через моделювання 

наслідків управлінського впливу. 
В практиці магістерської підготовки майбутніх менеджерів освіти використовувались: розробки 

різних типів управлінських проблем, ситуацій і дилем відповідно до їх ускладнення; алгоритми-
рекомендації з метою відпрацювання орієнтованої основи дій у процесі вирішення кожного типу завдань, 
проблем чи дилем. Кожному рівню вивчення предметів управлінського циклу відповідають певні типи 
завдань і дилем. Дидактично грамотне їх використання сприяє підвищенню інтересу магістрантів до 
практичної управлінської діяльності, залученню їх до активної участі в ній, формуванню вмінь і навичок 
роботи з учасниками навчально-виховного процесу і різними типами управлінських ситуацій і проблем. 

Сучасним дидактичним пошукам технологій контекстного навчання (А.Нісімчук, О.Падалка, 
О.Шпак, Н.Шмельова) властиві орієнтація на тісний зв’язок навчання з безпосередніми життєвими 
потребами, інтересами і досвідом магістрантів. Цими вченими доведено, що кожен магістрант є носієм 
індивідуального особистісного досвіду, який потрібно враховувати, та на який необхідно опиратися у 
процесі професійної підготовки.  

Ідея опори на власний досвід магістранта розроблялася нами в контексті дидактичних пошуків 
цілісного занурення магістрантів у професійно спрямоване середовище. Основою такого підходу є 
формування професійно спрямованого середовища у магістратурі, постановка магістранта в позицію 
активного суб’єкта власного професійного формування, пошуку і визначення власних особистісних 
цільових установок і ціннісних орієнтацій. 

Мова йде не просто про залучення емпіричних спостережень, запасу життєвих вражень магістрантів 
у ролі допоміжного матеріалу, що використовується викладачем як ілюстративне доповнення. Досвід 
магістрантів (тим більше в запроваджені системи неперервної управлінської практики) може і повинен 
слугувати важливим джерелом навчального пізнання. 

Необхідною складовою професійної компетентності управлінця є комунікативні вміння, уміння 
встановлювати вербальні і невербальні форми контактів з учасниками навчально-виховного процесу. 

Під час навчально-виховного процесу магістратури Хмельницької гуманітарно-педагогічної академії 
активно використовуються технології педагогічної комунікації, що сприяють формуванню у магістрантів 
професійної мови. Навчання професійної мови базується на отриманні знань з мови та професійних 
знань. Магістранти на основі міжпредметного підходу у процесі вивчення курсів „Культура ділового 
мовлення”, „Вступ до спеціальності”, „Психологія управління”, „Теорія та практика управлінської 
педагогіки” та інших оволодівали писемною комунікацією через оволодіння різними формами ділової та 
професійної кореспонденції (підготовка листів, подання, письмового прохання, угод, вимог, 
рекомендацій, доповідних записок тощо), а також усною – оволодіння технологією усної комунікації 
(здійснення телефонних розмов, інтерв’ювання, усного опитування, прес-конференції, публічного 
виступу, захисту проекту тощо). 

 Використання навчального діалогу, як особливого виду навчальної технології майбутніх 
менеджерів освіти передбачає: 

- комунікативну роботу в команді; 
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- активну взаємодію магістрантів з викладачами та практичними управлінцями; 
- групові дискусії, круглі столи; 
- використання аудіо- та відеотехніки, імітаційних ігор тощо. 
Перспективним напрямом вдосконалення професійної підготовки менеджерів освіти є 

запровадження інформаційних технологій, реалізація можливостей яких (комп’ютерна візуалізація 
навчальної інформації, архівне зберігання великих об’ємів інформації, можливість легкого доступу 
користувача до центрального банку даних, обробки результатів навчального експерименту та ін.) дає 
можливість організувати нові види навчальної діяльності, такі як: інтерактивний діалог (взаємодія 
користувача з комп’ютером), автоматизований контроль результатів навчальної діяльності, корекцію за 
результатами контролю, тренування, тестування. 

Можна виділити такі засоби навчання, функціонування яких базується на інформаційних та 
комунікаційних технологіях: 

- навчальні програмні засоби (електронні варіанти посібників, підручників, текстів лекцій, програм 
навчальних дисциплін, планів семінарських і практичних занять тощо), методичне призначення яких 
полягає у повідомленні знань, формуванні вмінь і навичок навчальної і практичної діяльності; 

- програми діагностики результативності процесу професійної підготовки майбутніх фахівців чи 
оволодіння навчальним матеріалом з певної дисципліни; 

- моделюючі програмні засоби, призначені для створення моделі об’єкта, явища або ситуації; 
демонстраційні програмні засоби. 

Особлива увага в закладі приділялась навчанню інформаційним технологіям, особливо програмам, 
пов’язаних із застосуванням інформаційних систем у різних практичних галузях управлінської 
діяльності: моніторингу управлінських явищ чи процесів, роботі з конкретною ситуацією, організації 
управлінської діяльності. У процесі розробки навчальної програми з інформатики домінуючими були 
міркування про те, який рівень компетентності в інформаційних технологіях необхідний магістранту для 
того, щоб стати професійним управлінцем після завершення навчання. 

Використані технології створюють умови активізації професійного формування майбутнього фахівця 
на основі осмислення цінностей управлінської діяльності, необхідності оволодіння певним рівнем знань, 
зразками професійної поведінки. Такий підхід до організації процесу професійної підготовки допомагає 
створити атмосферу професійного компетентного формування, яка ставить магістранта не лише у 
позицію суб’єкта пізнання, але й суб’єкта власного професійно-особистісного розвитку і саморозвитку. 

Висновки… Отже, здійснюваний нами системний, акмеологічний, практико-орієнтований підходи, 
сприяють створенню необхідних умов для реалізації потенціалу майбутнього фахівця у процесі 
професійного навчання, розвитку внутрішніх можливостей і здійсненню процесу постійного 
професійного вдосконалення фахівця, формуванню і розвитку професійно важливих його особистісних 
якостей. 

Використання у процесі професійної підготовки майбутніх менеджерів освіти інноваційних 
технологій сприяє формуванню в майбутніх фахівців: 

- професійної ідентичності (сприйняття професійних етичних норм і правил поведінки); 
- оволодіння професійною етикою; 
- конкурентноздатності в отриманні місця роботи на конкурсній основі і професійної кар’єри; 
- прагнення до професійного та особистісного вдосконалення; 
- мотивації до продовження навчання. 
Інноваційні технології запроваджувалися нами у контексті ідеї оптимального поєднання 

теоретичного і практичного компонентів професійної підготовки менеджерів освіти, що трактується нами 
як необхідна дидактична умова успішного функціонування системи неперервної професійної підготовки 
майбутніх менеджерів освіти. 
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Аннотация 
В.Е.Берека 

Внедрение инновационных технологий в систему подготовки менеджеров образования 
В статье раскрывается содержание развивающей и контекстной технологии обучения слушателей 

магистратуры, предоставляется краткое описание некоторых инновационных методов подготовки будущих 
менеджеров образования. 

Ключевые слова: развивающая и контекстная технологии обучения, менеджер образования, слушатели 
магистратуры, инновационные технологии. 

Summary 
V.Ye.Bereka 

Introduction of Innovative Technologies into the System of Educational Managers Training 
The contexts of developing and contextual technologies of education of the future Masters of education are revealed in 

the article, short description of some innovative methods of training of the future Masters of education are offered in the 
article. 

Key words: developing and contextual technologies of education, manager of education, Masters of education, 
innovative technologies.  
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Модель формування готовності майбутніх учителів початкових класів до застосування 
інтерактивних технологій навчання 

 
У статті розглядається проблема формування готовності майбутніх учителів початкових 

класів до застосування інтерактивних технологій навчання, визначена модель формування даного 
виду готовності. 

Ключові слова: готовність до застосування інтерактивних технологій навчання, модель 
формування готовності до застосування інтерактивних технологій навчання. 

 
Постановка проблеми в загальному вигляді... Одними з основних інновацій у галузі освіти є 

інтерактивні технології навчання. Однак учителі початкових класів знайомі тільки з окремими 
елементами інтерактивних технологій навчання, використання їх у практиці початкової школи носить 
фрагментарний, епізодичний характер, вчителі не готові до застосування інтерактивних технологій 
навчання, тому існує величезна проблема в предметно-методичній підготовці вчителів початкових 
класів у вищих навчальних закладах.  

Формулювання цілей статті... Мета статті полягає у визначенні моделі формування готовності 
майбутніх учителів початкових класів до застосування інтерактивних технологій навчання.  

Завдання статті – визначити модель формування готовності майбутніх учителів початкових класів 
до застосування інтерактивних технологій навчання.  

Виклад основного матеріалу... Аналіз досліджень педагогічної готовності майбутніх учителів до 
застосування ними інтерактивних технологій навчання привів нас до наступних висновків:  

- необхідності зміни мети навчання студентів, переорієнтації її на розвиток особистості суб'єкта; 
- необхідності відходу від предметно-орієнтованої, знаннєво-орієнтованої освіти, прагнення до 

створення суб'єкт-суб'єктних відносин між учасниками освітнього процесу з урахуванням особистого 
досвіду кожного суб'єкта, необхідності переорієнтації освіти: головне – не обсяг отриманих знань, а їх 
продуктивність; 

- збагачення психолого-педагогічних, методичних дисциплін  знаннями про інтерактивні технології 
навчання, їх вплив на психологічний розвиток, інтелектуальний розвиток, виховання дітей при 
застосуванні їх в освітньому процесі; 

 - переоцінити значення педагогічної практики, самостійної, дослідної роботи студентів.   


